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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Π. Ταγκαλής: «Σημαντικό βήμα για το παρόν αλλά για το μέλλον του τόπου μας» 

Χ.Υ.Τ.Υ. και Μονάδα Κομποστοποίησης: Το ιστορικό ένας πολύ σημαντικού έργου  

 
 
 

Το ιστορικό του Χ.Υ.Τ.Υ. και της Μονάδας Κομποστοποίησης του νομού Φωκίδας 

παρουσίασε ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, κατά την πρόσφατη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δελφών που πραγματοποιήθηκε την 

Τρίτη 7 Ιουλίου 2020. Με αφορμή την έναρξη της δοκιμαστικής του λειτουργίας, εστίασε στις 

προσπάθειες των φορέων της περιοχής το μεγάλο αυτό έργο να γίνει πραγματικότητα, καθώς 

και στη σημασία που έχει σήμερα να αγκαλιαστεί από όλους επιτελώντας στο έπακρο το 

ρόλο του, ως ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης στερεών αποβλήτων.  

Ο κ. Ταγκαλής, ξεκινώντας την ιστορική αναδρομή του θέματος αναφέρθηκε καταρχάς στην 

απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων Νομού 

Φωκίδας, το 2007, για τη σύνταξη της μελέτης με τίτλο: «Μελέτη Περιβαλλοντικής 

Θεώρησης του έργου: Χ.Υ.Τ.Υ. Ν. Φωκίδας».  

Στο πλαίσιο αυτής, όπως υπενθύμισε ο κ. Ταγκαλής, αξιολογήθηκαν συνολικά επτά θέσεις 

για την χωροθέτηση του Χ.Υ.Τ.Υ., ενώ για μία από αυτές, την επικρατέστερη στη θέση 

«Βαρτός» της Δ.Ε. Άμφισσας, πραγματοποιήθηκε Ερευνητικό Πρόγραμμα από το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με τίτλο: «Διερεύνηση καταλληλότητας της θέσης 

«Βαρτός», το αποτέλεσμα του οποίου την κατέδειξε ως την πλέον κατάλληλη.  

Βασική παράμετρος και αποφασιστικής σημασίας υπήρξε, όπως σημείωσε ο Δήμαρχος 

Δελφών, η κοινωνική συναίνεση των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής, η οποία επετεύχθη 

μετά από συνεχείς συναντήσεις μαζί τους, τις οποίες πραγματοποίησαν τα μέλη του τότε 

Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Δ.Α.Ν.Φ. καθώς και εκπρόσωποι της Τοπικής και 

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. 
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Επόμενη, σημαντική εξέλιξη του έργου, υπήρξε η εξασφάλιση της χρηματοδότησής του, από 

τις οριζόντιες δράσεις του Προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ», τη ΣΑΜΠ του ΠΔΕ και αργότερα από το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη» του Εθνικού Στρατηγικού 

Πλαισίου Αναφοράς 2007-2013. Ακολούθησε η υπογραφή της σχετικής σύμβασης το 

Δεκέμβριο του 2010 και η εκπόνηση των μελετών ωρίμανσης, για να οδηγηθούμε το 2013 

στην οριστική ένταξη και χρηματοδότηση του έργου, συνολικού προϋπολογισμού 

13.877.374,66 € (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.). 

Το έργο δημοπρατήθηκε στις 18.2.2014 και η δημοπρασία κατακυρώθηκε με την αρ. 

170/2014 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Δελφών στην μειοδότρια εταιρεία 

«Κοινοπραξία ΜΥΒΑ Α.Ε. – SICAP S.A.», με ποσοστό έκπτωσης 31,43%, ενώ η σύμβαση 

κατασκευής του έργου υπεγράφη στις 19.06.2015. Στη συνέχεια, με απόφαση του 2015 

τροποποιήθηκε η αρχική ένταξη, για να ενταχθεί εκ νέου η πράξη το 2016 στη νέα 

Προγραμματική περίοδο του ΕΣΠΑ (ΣΕΣ 2014 – 2020) ώστε να εξασφαλιστεί η ομαλή 

ολοκλήρωσή του.   

Ο κ. Ταγκαλής αναφέρθηκε ακολούθως σε μία σειρά επιπλέον παρεμβάσεων που 

δρομολογούνται, ώστε το εν λόγω έργο να εξελιχθεί ακόμα περισσότερο, καλύπτοντας 

διαρκώς νέες ανάγκες. Πιο συγκεκριμένα αναφέρθηκε στα εξής:  

 Αναβάθμιση Μ/Κ Φωκίδας  

Η Μονάδα Κομποστοποίησης Φωκίδας θα αναβαθμιστεί σε ΜΕΑ, προκειμένου να 

διαχειρίζεται και τα υπόλοιπα ρεύματα απορριμμάτων (πράσινοι & μπλε κάδοι). Σήμερα 

είναι σε εξέλιξη η σύνταξη της μελέτης, η οποία θα ολοκληρωθεί το Σεπτέμβριο, ενώ 

παράλληλα θα υποβληθεί πρόταση χρηματοδότησης, με χρονικό στόχο ολοκλήρωσης της 

κατασκευής το 2023.  

 Κατασκευή κυττάρου στο ΧΥΤΑ Άμφισσας  

Την απόφαση για την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης των μελετών για την επέκταση 

του Χ.Υ.Τ. Άμφισσας, στην Πρόσκληση της Ε.Υ.Δ. Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ για προτάσεις στο Ε.Π. 

«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» στον Άξονα Προτεραιότητας 

16 «Τεχνική Συνδρομή Ταμείου Συνοχής», πήρε ομόφωνα στις 29 Ιουνίου 2020 το ΔΣ του 

Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας Α.Ε..  Πρόκειται για πολύ σημαντική εξέλιξη που αφορά στο Δήμο 

Δελφών αλλά και το νόμο Φωκίδας, μέσω της οποίας μπαίνουν οι βάσεις για την από τώρα 

επιμήκυνση του χρόνου ζωής της εν λόγω υποδομής. 

Το έργο  

Στην ΜΕΑ και το ΧΥΤΥ Άμφισσας θα εξυπηρετούνται αρχικά οι Δήμοι Δελφών και Δωρίδος, 

ενώ υπάρχει σταδιακά η δυνατότητα εξυπηρέτησης, για την διαχείριση των οργανικών 

απορριμμάτων τους, και των όμορων Δήμων Αμφίκλειας – Ελάτειας και Διστόμου- Αράχωβας 

– Αντίκυρας. 

Οι πολίτες θα ενημερωθούν μέσω ειδικών ενημερωτικών φυλλαδίων που θα τους 
διανεμηθούν, αλλά και από τη συνολική καμπάνια ενημέρωσης, για τον τρόπο με τον οποίο 
θα γίνεται η ορθή διαχείριση των απορριμμάτων. Ως προς τα οφέλη που θα προκύψουν από 
την ολοκληρωμένη λειτουργία του Συστήματος, αναφέρθηκαν τα εξής:  
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• Μειώνεται ο όγκος των αστικών αποβλήτων  

• Δημιουργούνται  νέες θέσεις εργασίας  

• Αναπτύσσεται περιβαλλοντική συνείδηση  

• Εξοικονομούνται πρώτες ύλες και ενέργεια 

• Συμβάλουμε στην τουριστική εικόνα του δήμου μας   

• Κληροδοτούμε ένα καλύτερο μέλλον στα παιδιά μας  

 

Ο κ. Ταγκαλής, κατά την παράθεση των γεγονότων αναφέρθηκε ονομαστικά και σε όλους 

εκείνους που εργάστηκαν σε πολιτικό και όχι μόνο επίπεδο και συνετέλεσαν ώστε το έργο να 

φτάσει σήμερα στην ολοκλήρωσή του.  

Πιο συγκεκριμένα έκανε αναφορά στον κ. Ευστάθιο Μαντζώρο (Πρόεδρος του Συνδέσμου 

Διαχείρισης Απορριμμάτων Ν. Φωκίδας), στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Σ.Δ.Α.Ν.Φ, στο κ. Νικόλαο Φουσέκη (Νομάρχης Φωκίδας και Δήμαρχος Δελφών), στον κ. 

Ασημάκη Ασημακόπουλο (Δήμαρχος Άμφισσας), στον κ. Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο 

(Δήμαρχος Δελφών), στον κ. Παναγιώτη Λάιο (Στέλεχος Σ.Δ.Α.Ν.Φ.), στη διοίκηση και τα 

στελέχη του ΦΟΔΣΑ, καθώς και στους εργαζόμενους της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 

Δελφών η οποία είχε την επίβλεψη της κατασκευής του έργου.  

Στο μήνυμά του, κλείνοντας την παρουσίαση, ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής 

αναφέρθηκε αρχικά στην κοινωνική συναίνεση χωρίς την ύπαρξη της οποίας το έργο αυτό 

δεν θα μπορούσε να προχωρήσει. «Τίποτα από όλα αυτά δεν θα είχε πραγματοποιηθεί εάν 

εσείς, οι κάτοικοι του Δήμου Δελφών δεν είχατε σταθεί αρωγοί στις προθέσεις της 

Αυτοδιοίκησης», σημείωσε, τονίζοντας πως σήμερα, έχοντας φτάσει στην ώρα έναρξης 

λειτουργίας του έργου, όλοι μαζί κάνουμε το πιο αποφασιστικό βήμα για την επιτυχία του. 

«Η  ευαισθητοποίηση και κυρίως η πρόθεση για ενεργή συμμετοχή όλων, στην προσπάθεια 

για μια καλύτερη Ποιότητα Ζωής, αποτελούν τα βασικά συστατικά του αποτελέσματος που 

θα προκύψει», πρόσθεσε ο κ. Ταγκαλής, καταλήγοντας: «Ο Δήμος Δελφών από μέρους του 

και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του θα επιστρατεύσει το σύνολο των δυνάμεών του ώστε 

το έργο αυτό να αποτελέσει έργο πρότυπο, βελτιώνοντας τα μέγιστα το περιβαλλοντικό 

μας αποτύπωμα. Σήμερα κάνουμε ένα πολύ σημαντικό βήμα και για το παρόν, αλλά 

κυρίως για το μέλλον του τόπου μας, περνώντας από τη φάση του οράματος των 

προκατόχων μας, στις πράξεις του καιρού μας».  

 

Από το Γραφείο Δημάρχου 


